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Az utolsó órában.
— jan. 31.

(y) Igazán az utolsó órában, 
a legnagyobb izgalmak közepeit,
_ de a jobb jövőben vetett re­
ménynyel gondolkodunk a hely­
zet fölött.

Mit hoz a holnap ? Mi rejlik 
a jövő méhében ? Valóban áldat­
lan viszály, avagy békés fejlődés, 
előhaladás van-e a sors könyvé­
ben e nemzet számlájára előírva? 
Vesznünk kell-e tehát igazaink, 
becsületes követeléseink, tör­
vényben biztosított jogaink da­
cára is: avagy van még gond­
viselő kéz, mely nem hagy el 
minket az utolsó órában?

A vezérlőbizottsághoz elhozta 
Andrássy Gyula gróf a király 
üzenetét. Az ország legkiválóbb 
politikusai, — azok akik a nem­
zet zömének bizalmát korlátlanul 
bírják, — beható tanácskozást 
folytatnak most a király üzenete 
fölött.

A békére való törekvés mind­
két oldalról kétségtelen. Meg­
unta mindenki a huza-vouát; hi­
szen a magyar különben sem az 
az elem, amely kötekedni, ok­
nélküli harcot folytatni akarna. 
Örül ha békét hagynak neki, 
csak a jussát ne bántsák.

A vezérlő bizottság a legap­
róbb részletességgel, hazafias 
gonddal, mindenre kiterjedő fi­
gyelemmel tárgyal a megegye­
zés felől. Mert hiszen senki sincs 
ma, aki őszintén ne kívánná ennyi 
zaklatás után a békét, — nincs 
senki aki önnemzetét elhamarko­
dottságból vagy lobbanékonyság­
ból, sőt valljuk meg, még osz­
trák gyűlöletből folyólag is — 
egy kétes jövőnek, esetleg gaz­
dasági válságnak sőt lehet, hogy 
harcoknak kiszolgáltatni akarná.

A nemzet osztatlan figyelem­
mel csügg vezérpolitikusainak 
munkáján; a legteljesebb biza­
lommal ragaszkodik hozzájuk, bi­
zalmát előlegezte nekik, azt meg 
nem vonja tőlük és döntésükben 
megnyugszik.

Nem is lehet ez másként. 
Mert bár meg van az a bününk, 
hogy nem igen szoktunk együtt 
tartani: de meg van az a szép 
erényünk is, hogy széthúzásunk 
csak addig tart, mig a hazát ve­
szélyben nem látjuk. Ha ez be­
következett : egyek vagyunk. A 
magyarnál jobban összetartó nem­
zet nincs akkor, amidőn hazája 
érdekeiről van szó. Egyesek el­

forgácsolják erejüket, de a köz­
érdek, — az szent volt nálunk 
mindig.

Teljes és osztatlan bizalom­
mal viseltetvén tehát e nemzet 
nagynevű vezérei s az ő tény­
kedésük iránt, — noha most mi 
dön e sorokat írjuk még nem 
mondhatjuk, hogy béke lesz-e 
vagy harc: de mégis valami 
olyan jóleső érzés rezeg át lel­
kűnkön, tudva hogy ügyünk jó­
kezekben van letéve. Tudjuk, 
hogy akik ott hazafiul gonddal 
terhelten mélyreható tanácskozá­
sokat folytatnak : azokra mi nyu­
godtan rábízhatjuk magunkat.

Tudjuk, hogy Andrássy, Kos­
suth, Apponyi, Hadik és nagy­
nevű társaik azok az emberek, 
akiknél e hazának jobb fiai nin­
csenek és akik bár előzetesen 
nem közöltek nagytauácskozásuk 
ból semmit a nyilvánossággal — 
mert ezt a nemzet érdekei nekik 
igy parancsolták — mégis e nem­
zet bizalma nemcsakhogy pilla­
natig sem ingott meg velük 
szemben, de azt mondja nekik : 
menjetek utaitokon a melyen 
igaz magyar lelketek vezet, mi 
követünk és mi tudjuk, hogy ez 
az ut jó, helyes és igaz.

Ez a feltétlen bizodalom a 
mi erősségünk, ez a mi minden 
reménységünk. De ez az erőssége 
annak a vezérlő bizottságnak is, 
amely ma kezében tartja nemze 
tünk jövendőjét.

Lehet, hogy mire e sorok 
szives olvasóink elé jutnak, a 
döntés megtörtént. Mi már most 
bízunk, hogy ez a döntés nem a 
harcra, de a békére irányuló lesz.

Nem vagyunk hivatva taná­
csot adni nagyjainknak, ők tud­
ják kötelességüket. Egyet azon­
ban mi is tudunk, amit előre is 
jelezhetünk: hogy az általuk 
megkötendő béke olyan lesz, 
amely hacsak egyelőre is minden­
kit ki fog elégíteni.

Számolnunk kell azzal, hogy 
a helyzet ma rettentően nehéz. 
Ezt a mi vezérpolitikusaink ér­
zik és tudják legjobban. Épen 
azért mert tudjuk, hogy ha az 
első lépés kedvező s a kibonta­
kozás megtörténhet, annak nyo­
mán és utófolyamataként már 
nyugodtak lehetünk az iránt is, 
hogy ez az első lépés olyan 
utón tétetett, amelyen jövőnkre 
a béke a kívánt fejlődésnek de­
ríti fel majd — eddig homály­
ban volt napját.

KRÓNIKA.

— január dl.

Ha a vármegyeház mostani lakói 
azért rakták meg Sátoraljaújhelyt 
csendőrséggel, hogy a rendet felbont­
sák, akkor elérték óhajukat. A karhata­
lom, melyet a világon mindenhol a 
rend ellenségeinek, a közbiztonság 
veszélyeztetőinek a megfékezésére 
hasznainak, nálunk éppen ennek az 
ellenkezőjére van — az eddigiek után 
— hivatva.

A város nyugodt, békés és ma­
gát az idegenektől teljesen távoltartó 
polgárságának élete és testi épsége 
már nincs biztonságban — a csend­
őröktől !

Ezek ugyan szépen oldották meg 
feladatukat! Ezeket fizetheti az állam 
„hasznos-1 munkájukért.

Mert néhány inasgyerek abcugot 
rikkant az idegenek felé, ez már ok 
arra, hogy a lovascsendőrök felnyar­
galjanak a járdákra, berontsanak az 
udvarokba s gázolják, kancsukázzák 
és kardlapozzák a teljesen nyugodtan 
néző polgárságot.

Nagyon silányul jártak el szom­
baton délután, midőn az abcugoktól 
megijedt társaság parancsára neki­
rontottak a népnek. Buta kozákok 
módjára tiportak, kardlapoztak nőket, 
gyerekeket. Nagy vitézséggel neki 
rohantak a templomból hazatérő zsidó­
ságnak is, és sokat letiportak, össze­
vertek közülök. Gruber Jenő tanítót 
lóval gázolták le, —csonttörést szen­
vedett Adler Adolf és Weinstoek Si­
mon nevű kereskedőket pedig össze­
verték. — Számosán vannak még a 
kiket megvertek, legázoltak. A Jele­
nek-féle ház udvarába befutott nőket 
is csaknem legázolta a vitéz csend­
őrség, mert utánuk rohant és ott het­
ven kedett az udvaron.

A hősök egyikét megkérdezte bi­
zonyos újhelyi korcsmáros, hu nem 
szégyenlik-e magukat ilyen gyerekes 
játéknak silány eszközül odadobni és 
a békés népet ütni, gázolni? A lovas­
hős azt felelte, hogy erre határozott 
parancsuk volt; ebből tehát az tűnik 
ki, hogy a vigécek megparancsolták 
előre a csendőrségnek, hogy akár 
csendes a nép, akár nem, keresni 
kell az alkalmat és mindenáron neki 
rohanni. Egy-kót emberélet, egy-ket 
nyomorékká tett családapa sorsa csak 
nem érdekelhet ilyen Miskár-féle jel­
lemeket?! Mi azonban úgy véleke­
dünk, hogy a csendőrségnek egészen 
másként szól a szolgálati utasítása. 
Elég szomorú, hogy már ezt is hatá­
lyon kívül helyezik.

Nyilvánvaló, hogy a bitorlók 
mindenáron fel akarják forgatni a 
rendet, karhatalom utján.

Hogyan ebédelnek a nagy urak.
Díszmenet Sátoraljaújhelyben.

Szerkesztőségünknek utcára néző 
ablakán kitekintve, jan. 29-én dél­
ben egy csodálatos menetet láttunk. 
Azt hittük, hogy rabokat kísérnek; 
de jobban megnézve a csendőrök sor­
fala közt haladókat, láttuk hogy őr­
gróf Pallavicini főispán, Szabó kor­
mánybiztos és Diner helyettes rend­
őrkapitányt kisérik a csendőrök. Ké­
sőbben az is kitűnt, hogy a népszerű 
társaság a vasúthoz vonult — ebé­

delni. Csodálatos hogy Kispál nem 
volt a diszmenetben. Ennek más okát 
nem tudjuk adni, mint azt hogy Kis- 
pállal még a saját kebelbarátai is 
szégyenkeznek együtt megjelenni. A 
diszmenet különben igy volt rendez­
ve: elöl egy gyalogos csendőr, mint 
kolompos. Utána 4 gyalogos csendőr 
mint elővéd. Két oldalt ü lovas csend­
őr mint diszkiséret, hátul 4 gyalogos 
csendőr mint utóvéd (vagy fedezet ?) 
íme igy éli világát a díszes társaság 
Zemplén vármegye székhelyén. A 
legnyomorultabb rab is aligha cse­
rélne a méltóságos urakkal.

Kispál — a közigazgató.
Hogy mennyire otthonos a néhai 

utazóból alispánná cseperedett Kispál 
a vármegyei közigazgatásban, az most 
bizonyult be fényesen.

Kispál vigéc bement az irattárba, 
honnan Spisovszky Imre irattárnokot 
még nem vezettette ki. Az üres ik­
tatói hivatalban — melyből tudvalé­
vőén nyílt átjáró vezet az irattárba 
— körülnézett és harsány hangon 
oda hívta Spisovszkyt. Kispál urat 
erős csendőrfedezet vette kői ül. Meg­
kérdezte Spisovszkyt, hogy tulajdon­
képen mi is a dolga az iktatónak és 
az irattárnoknak ? Spisovszky kijelen­
tette, hogy előadások tartására nin­
csen ideje. Erre Kispál fölkérte az 
irattárnokot, hogy már csak legyen szi­
ves az ő ügydarabjait „beiratlározai.“ 

— Azt már nem teszem, volt a 
felelet.

A vigéc kérdésein és tájékozat­
lanságán, valamint az irattárnok 
feleletein a környezet is jókat nevetett.

Kispál vigéc — utazik ?
Egy ellenőrizhetlen hir szerint 

nem csekélyebb ember, mint maga 
Szabó kormánybiztos jelentette volna 
ki Kispálra vonatkozólag, hogy : „Ezt 
az embert el kell innen küldeni11. — 
Úgy látszik, hogy a „közigazgató* 
eddigi működésével már itt is oda 
jutott, ahová az Adriánál. Neki már 
sorsa a menesztés. így van az, ha 
az istenek valakit utazónak teremte­
nek. Nincs annak maradása sokáig 
egy helyben.

A p) betű alatti joghatóság!!
Kispál állítólagos főjegyző Sider 

János vármegyei huszárőrmestert ma 
végleg elmozdította állásától, a kö­
vetkező szövegű Írással:

„86/90G. alisp. szám. Miután ön 
velem szemben a tartozó engedelmes­
séget megtagadta, az 1886, XXI. t.-c. 
68. § a p) betűje alá foglalt jogható­
ságomnál fogva önt állásától elbocsáj- 
tom (sic) és egyúttal értesítem hogy 
eddig élvezett fizetése beszüntetése 
iránt intézkedtem, (Jajj neked magyar 
nyelvtan!) Eddig természetben hasz­
nált lakásának használatát jövő (??) 
március hó 1-ig megengedem. Sátor­
aljaújhely, 1890. jan. 29. alispán h. 
Kispál Sándor fővigéc sk.u

A vármegye levéltárában évszá­
zadok múltán kutató tudósnak min­
denesetre érdemes lesz ezzel a firká­
lással foglalkoznia. Eltekintve gra- 
matikai butaságaitól, már magában 
„a p) betű alá foglalt joghatóság“ 
is elég lesz arra, hogy az utókor tu­
dósai irodalmi vitát folytassanak a
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felett: bolondok vagy szamarak kor­
szaka volt-e az, amelyben Kispál vitt 
szerepet ?

Vigécek szaporodása.
A vigéc és a patkány egyen­

lően ronda s egymáshoz mindenben 
hasonlatos két állat. Kispál és társai 
önmagukban elégtelenek lévén a vár­
megyét megközigazgatni, városligeti 
padokon telelő alakokat hozattak se- 
gitségüi. Jan. 29-én reggel 8 uj csu­
dabogár jelentkezett városunkban s 
miután megtudták hogy hol a vár- 
megyeháza, bevonultak oda és leg- 
elsőbb is a kút friss vizével üdítet­
ték üres gyomrukat, mert a nagysá­
gos helyettes ur még akkor nem mű­
ködött, * még a vármegye divánján 
forgolódva ábrándozott a világ válto­
zásáról.

Mikor a helyettes ur harsona szó­
val bevonult a Dókus Gyula szc'-.i- 
jába: jelentkeztek az uj vigéc"* is 
magas szine előtt. A négy igári- 
iskolás ur kegyesleereszted elvette 
tudomásul szerencsés megér zésüket s 
rögtön kiutalt számukra 4 krajcárt 
tepertőre és 2 vasat zsemlyére (Fe­
jenként.) A sisera had kirohant és G 
krajcárok erejéig megreggelizett, a 
vízvezetékből teljesen kiitta utána a 
vizet s azután kiki elfoglalta hiva­
talát ! Egy a főispáni irodába is ju­
tott, a többit a nagyságos ur maim­
hoz rendelte. Mert ő olyan mint Cé­
zár, egyszerre hét levelet tud diktálni. 
Szóval vármegyénk közigazgatása 
kezd rendbejőni. Biztosíték rá a Kis­
pál egyénisége.

Levéi az irattárnokhoz.
Jan. 29-én d. e. 10 órakor meg­

jelent Spisovszky Imre vármegyei 
irattárnok hivatali helyiségében egy 
uj vigéc. Levelet hozott Kispál fő- 
vigéctől. A levélben az foglaltatott, 
hogy az irattárnok ur „szíveskednék 
hozzá egy pár szóra fel fáradni". Spi­
sovszky azonban nem szíveskedett 
és nem volt hajlandó a kérést telje­
síteni. Kereken kijelentette, hogy nem 
megy. — Folytatása a regénynek 
bizonyára következik-

Hivogatóan szól . . .
Mi ? Hát az a csupasz árboc, ott 

a megyeház ormán, amelyről Miskár 
a padlásajtó feltörése után zsandá- 
rokkal levétette a gyászlobogót.

Csupaszon mered az ég leié a 
nagy árboc; — olyan hivólag tekint 
le a földre. Mikor Miskár a puszta 
csendes udvarban őgyeleg 4 zsandár- 
közt s az árbocra tekint, akkor unta- 
lan eszébe jut a népdal: . . . „Én is 
oda . . . oda . . . oda . . . való . . . 
vagyok ..."

Nagyurak utazása.

Őrgróf Pallavicini főispán és 
Szabó kormánybiztos január 31-én, a 
Sátoraljaújhelyből d. e. fél 8 órakor 
induló gyorsvonattal Budapestre tá­
voztak. A vármegyeházától erős csend- 
őrfedezeí kisérte őket az állomásig. 
Meg is kérdezte egy pár falusi atyafi: 
Miféle nagy bűnösök lehetnek ezek? 
Egy bodrogközi asszony is felkiáltott: 
No ennek a két zsidónak se szeret­
nék a bőríbe lenni. — A jó falusiak 
még nem tudják hogy a legújabb di­
vat szerint a méltósá’gos urak szok­
tak ilyen parádéval utazgatni. — De 
hogy minek mentek ők Budapestre 
ma, azt sem nehéz kitalálni. Mert ha 
béke lesz, akkor vége a pünkösdi 
királyságnak.

Az erőszak folytatása a 
Városházán.

— jan. 31.

Nincs éjjeli inspekció.
Dr. Diner Ákos, az Ujhelybe 

rendelt rendőrkapitány szombaton 
délután annak az óhajának adott ki­
fejezést, hogy a rendőrtisztviselők 
tartsanak inspekciót. Erre azonban 
egyikük, se mutatott hajlandóságot. 
Juresó Ágoston rendőrbiztos kijelen­
tette, hogy inspekciót, mióta a rend-

| őrséget elvonták a külszolgálattól, 
nem fognak teljesíteni.

— Ne majd megbeszéljük ezt 
holnap — volt a rendőrkapitány vá­
lasza.

Másnap, vasárnap délelőtt Diner 
Kelner Sámuel rendőrei kapitányt szó­
lította föl inspekció tartására, Kelner 
azonban ezt az illetéktelen helyről 
vett rendelkezést visszautasította és 
a szolgálatot megtagadta. Ugyancsak 
az nap kísérletezett Diner Szikszay 
Sándor rendőrtollnoknál, aki kolle­
gáihoz hasonlóképen járt el.

Az uj személyzet.

Hétfőn délelőtt készítette elő a 
mézesmázos szavú, behízelgő modorú 
Diner Ákos Kelner Sámuel alkapi- 
tánynak felfüggesztését.

‘ Reggel 9 órakor a hivatalba jött 
négy idegen ábrázatu civil, akik Di­
ner Ákos rendőrkapitányt keresték, 
de még hivatalban nem találták. Ke­
véssel utóbb érkezett meg Diner Ákos 
Kiss István budapesti VII-ik kerü­
letbeli segédfogalmazóval és egyene­
sen Schmidt Lajos rendőrkapitány 
szobájába vonultak, amelyet tisztele­
tükre a rendőrségi kulcsár be nem 
fűtött. Ez a két egyenruhás ur a négy 
detektivvel együtt bent tanácskozott, 
mig a rendőrségi tisztviselők to\rább 
végezték munkájokat

Kis idő múlva Diner Ákos a vár- 
megyeházára tért és az alkapitány 
felfüggesztését készítette elő a „fő- 
és vicc-ispánnal" együtt. Onnan csak 
kevéssel 12 óra előtt tért vissza, a 
mikor azzal fordult a rendőrkapitányi 
hivatal tisztviselő-karához, hogy dél­
után 3 órára szíveskedjenek a hiva­
talban megjelenni.

Délutánra volt ugyanis tervbe 
véve a rendőralkapitány kivezetése.

A rendőralkapitány kivezetése.
Hétfőn délután 3 óra tájban meg­

érkeztek a kivezetés aktusához kive­
zényelt csendőrök, majd előjött dr. 
Diner Ákos, Kiss István segédfogal­
mazóval és Gidófalvy csendőrhad- 
nagygyal. A felfüggesztésről szóló 
határozatot kézbesítették Kelner Sá­
muelnek és felhívta az uj rendőrka­
pitány, hogy hivatalát adja át az 
újonnan kinevezett helyettes alkapi- 
tánynak, Kiss Istvánnak. Kelner uj 
kollegájától a kinevezési okmányt 
követelte, aki azt nyomban felmu­
tatta. Kelner ezután is tiltakozott 
ezen eljárás ellen és újból megtagadta 
a hivatal átadását, mire Diner kar­
hatalmat használt. Felszólította a mel­
lette álló csendőrhadnagyot, hogy az 
alkapitány ellen alkalmazza a karha- 
almat, mire a csendőrhadnagy be- 

szólitott három csendőrt s ezek előtt 
nyomban elhagyta hivatali helyisé­
gét az állásától felfüggesztett alkapi­
tány.

Ezután Diener Ákos a felfüg­
gesztést és kivezetést tudomására 
adta a rendőrbiztosnak és rendőrtoll- 
noknak, akik az uj rendőrkapitány­
nak kijelentették, hogy neki az en­
gedelmességet ők is megtagadják, de 
továbbra is hivatalukban maradnak 
és az ügykörükbe tartozó munkát — 
a kapitány esetleges rendelkezései­
nek figyelmen kívül hagyásával — 
végzik. A rendőrtisztviselők kijelen­
téseit Diner tudomásul vette, sőt ki­
jelentette, hogy rendelkezni és a régi 
tisztviselők darabjain az aláírást esz­
közölni nem kívánja. Eddig úgy is 
tett. Azóta a rendőrkapitányi hivatal­
ban csend uralkodik és eddig válto­
zás, vagy más említésre méltó inci­
dens nem történt. A régi tisztviselők 
végzik a maguk dolgát, a kirendelt 
uj kapitány és alkapitány pedig a 
hozzájuk érkező panaszokat és a ke­
zükbe jutó ügydarabokat szokták el­
intézni.

A rendőrkapitányi hivatalvezeté­
sével Jurcsó Ágoston rendőrbiztos van 
megbízva.

A kapitányi hivatalban különben 
gyertyavilág mellett dolgoznak estén- 
kint, mert a villanylámpákból a kör­
ték eltűntek és a villanyvezetéket is 
elkapcsolták.

Rendelet gyártás.
— jan 31.

(K) Lukács György jelenlegi 
kultuszminiszterről jól tudja minden 
ember, hogy a főispánsághoz érthe­
tett — mert ehez nem kell kvalifi­
káció (példa rá a zempléni alispán- 
ság) de, hogy a közoktatáshoz keveset 
ért azt szintén tudják nemcsak a 
tanítók de a laikusok is.

Lukács azonban a „majd meg­
mutatom én" elvénél fogva azt is 
beakarja bizonyítani, hogy ha az is­
tenek hivatalt adnak, észt is adnak 
hozzá. Be is bizonyítja e vélekedését 
olyan képen,hogypiapoutalO—20 kör­
rendeletét gyárt, melyek vadabbnál- 
vadabb dolgokat tartalmaznak.

Elődeinek minden — évtizedeken 
át, tapasztalás és mélyreható tanul­
mányok alapján felépült intézkedéseit 
kiforgatja és beülteti helyükbe a 
saját gyarló eszének szüleményeit a 
magyar közoktatásügyi adminisztrá­
cióba.

E napokban is rendeletet bocsá­
tott ki a középiskolai segéd tanárok 
házassága ügyében. — Hogy még 
mibe fog beleavatkozni, az a jövő 
titka. Lehet, hogy átveszi egy hét 
múltán a Schenk professzor szerepét 
is és — ő fogja a gólyát dirigálni.

A komikus rendeletben nem kíván 
egyebet Lukács ur, csak annyit, hogy 
a jelzett segédtanárok házasulási 
szándékukról mindig kötelesek neki 
előzetesen jelentést tenni. Á házasság 
megkötését pedig egyedül az iskolai 
nagysziinid*őben eszközölhetik !!

Ha a közoktatásügyér e vad 
rendeletének a segédtanárok engedel­
meskedni fognak, akkor ez az ur 
vérszemet kap és a jövő héten kiad 
egy újabb rendeletet, melyben szó 
szerint ezek lesznek : „rendelem, hogy 
tanitók-és tanárok csakis a nagy szün­
időben halhatnak meg, nehogy, tan­
évközben való meghalásuk által az 
osztrák-magyar közoktatásügy hát­
rányt szenvedjen."

Az öngyilkosságokra, váltók alá­
írására, megbetegedések stbire majd 
későbbi rendeletéivel fogja a bölcs 
férfiú a határidőt kitűzni.

Minthogy azonban a halál, a 
szerencsétlen sors, a véletlen, sőt a 
Gondviselés keze is valamivel hatal­
masabb tényezőknek bizonyultak ed­
dig egy néhai főispánnál — előre 
látható, hogy az oktalan rendeleteket 
ha kényszerből tudomásul venné is 
hazánk tanári kara — azért még 
mindig nem fogja sem házasságait, 
sem halálozásait a miniszter ur által 
kitűzendő időben teljesíteni. Sőt a 
gyermekek fognak legjobban renitens- 
kedni, mert ők akkor jőnek a vi­
lágra mikor jónak látják; és mert 
köztük s a minisztérium között tele­
fon összeköttetés még nincs : a ren­
deletet fumigálni fogják.

VARMEGYE ÉS VAROS

)( Képviselőtestületi ülés. Sátor­
aljaújhely város képviselőtestülete f. 
évi február hó 1-én d u. 3 órakor 
a városháza nagytanácstermében rend­
kívüli képviselőtestületi ülést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Polgár- 
mesteri bejelentés Schmidt Lajos 
rendőrkapitány felfüggesztése tárgyá­
ban. 2. A rendőralkapitány felfüg­
gesztése és helyettesítése ellen teendő 
intézkedés. 3. Polgármester bemutatja 
az önként befizetett adók beszolgál­
tatása, megsemmisített vármegyei ha­
tározatok kihirdetése és az önként 
jelentkező hadkötelesek részére kiál­
lítandó belépési igazolványok tárgyá­
ban érkezett intézkedéseket.

)( Bizottsági tagok választása.
A törvényhatósági bizottságban meg­
üresedett tagsági helyekre és pedig a 
lasztoméri kerületben dr. Bajusz Zol­
tán újhelyi, a berettőiben Szabó István 
málcai és a butkai kerületben Lipták 
József hegyii lakosokat választották 
meg bizottsági tagokká.

)( Kutyák bejelentése. Á rend­
őrkapitányság újabban a következő

1 felhívást bocsátotta ki a város eb- 
tartó közönségéhez. Az ebtartás és 
ebadóról szóló városi szabályrendelet 
3. §-a alapján felhívom az ebtartó 
közönséget, hogy a birtokában lévő 
ebeket azok számának és minőségé­
nek pontos megjelölése mellett a f 
évi február hó 20-áig a rendőrkapi’ 
tányi hivatalba naponkint d. e. 9 órá­
tól 12-ig: bejelenteni el ne mulasz- 
szák. Bejelentési űrlap a hivatalban 
kapható és ottan is kitölthető. A be­
jelentés és adófizetésre való kötele­
zettség a kutyáknak csak 6 hónapos 
koránál áll be. Az ebadó az össze­
írás után a városi tanács által fog 
ki vettetni s az eb védjegyek az eb­
adóknak a városi pénztárba történt 
befizetése után fognak kiadatni. A 
felhívás ellen mulasztók kihágást kö­
vetnek el és 40 koronáig terjedő pénz- 
büntetéssel fognak bűntetteim, az eb­
védjegy nélkül járó kutyák pedig ki 
fognak irtatni. Sátoraljaújhely, 190fi 
jan. hó 29-én. Kelner Sámuel, rend­
őralkapitány.

HÍREK.

A bodrogközi kaszinó tánc 
estélye.

Királyheímeczről Írja tudósitónk, 
hogy a f. hó 27-én megtartott tánc- 
mulatságon bár a felkért védnüknők 
közül gróf Mailáth Józsefnét egy 
szerencsétlen baleset, gróf Szécsényi 
Ernőnét közbejött betegsége a meg­
jelenésben gátolta s bár a két grófné 
elmaradása sokat ártott a mulatság­
nak, mégis minden várakozást, kielé­
gítően sikerült. Az igen díszes közön­
ség soraiban pontban egynegyed 10 
órakor jelent meg dr. Farkas Róbert 
elnök karján s a Rákóczi induló 
hangjai mellett Meczner Béláné úr­
asszony a bál egyik védnöke s meg­
jelenése után azonnal táncra perdült 
a fiatalság s igen kedélyesen mulatott 
a késő reggeli órákig.

Á megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben adjuk:

Asszonyok: Aczél Izidorné, Báthy 
Gedeonná (Battyán), Biringer Arturné 
(Agárd), Bodnár Ferencné, Czigányi 
Gézáné (Bély), Dénes Imréné (Vik- 
tor-tanya), Eiselt Vincéné (Ricse), 
dr. Fuchs Emilné, Fuchs Sándorné, 
Galambos Ödönné (Czigánd), Gruber 
Andorné (Béla-tanya), dr. Hunyor 
Sándorné, Meczner Béláné (Ujhely), 
Ölbey Jánosné (N.-Rozvágy), Pál La- 
josné, Pekáry Jánosné (Tokaj), So- 
hajda Ferenczné, Szilágyi Gusztávné 
(N -Tárkány), Szkicsák Istvánná, Vi- 
centi Lajosné (N.-Tárkány), Vischán 
Józsefné (Bély), Zloczky Pálné.

Leányok: Aczél Diczi, Biringer 
Emma (Agárd), Eiselt Ilona és Jolán 
(Ricse), Knolbauch Otti, Kónya Er­
zsiké (Rozvágy), Kubacskó Irén (Uj­
hely), Ölbey Erzsiké, Pál Emma, 
Pekáry Manya (Tokaj), Rak mányi 
Gizi (Ujhely), Sohajda Ilona, Gizella 
és Margit, Szilágyi Aranka (Tárkány), 
Szkicsák Dodo, Vischán Mariska 
(Bély), Vojnárovics Ilona Szomotor.

— Kinevezés. A belügyminiszter 
Füzesséry Emiit belügyminiszteri se­
gédfogalmazóvá nevezte ki. A Kas­
sán megjelenő „Felsőmagyarország" 
szerint Füzesséry is a Kristóffy kom­
pánia szolgálatába lépett s ő van ki­
szemelve abaujszántói helyettes fő­
szolgabírónak.

— Gyertyaszentelő. A katholikus 
egyház február 2- án üli Gyertyaszen­
telő Boldogasszony ünnepét. Ezen a 
napon a helybeli róm. kath. plébánia 
templomban délelőtt gyertyaszentelés, 
és ünnepi nagymise lesz.

— „Nép és Igazság" címmel uj 
politikai hetilap indult meg Sátoral­
jaújhelyben a mai nappal. A csinos 
kiállítású, 8 oldalra terjedő lap fele­
lős szerkesztője dr. Szirmay István, 
kinek már a neve is elég biztosíték 
arra, hogy az uj lap valóban a nép 
érdekeit s az igazságot fogja szol­
gálni. A lapot sok ezer példányban
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Január 31. Z E M F L E N
nyomatja s a nép közt egész Zemplén 
vármegyében ingyen osztatatja szét 
a lapot alapitó bizottság, melynek 
soraiban az Andrássyakat, Hadi kokat 
és Sennyeyeket találjuk. A lap iga­
zán népies nyelvezettel, a legcseké­
lyebb műveltségű ember felfogásához 
is alkalmazkodva,nugyértékü cikkeket 
hoz. Első számában dr. Szirmay beve­
zető cikkén kívül, melyet Marczinkó 
József újhelyi káplán tótnyelvre lefor­
dított s a magyar szöveg után közöl, 
dr. Székely Albert ügyvéd ir lelkesítő 
cikket, majd dr. Búza Barna képviselő 
egy hosszabb tanulmányt. Vegyes 
közleményei a mai politikai helyzetet 
világítják meg. Vármegyénk minden 
jobb tollú újságírója megígérte közre­
működését. Szeretettel és a legjobb 
indulattal ajánljuk a ma valóban 
aktuális és hézagpótló néplapot vár­
megyénk közönségének figyelmébe. 
Előfizetési ára egy hóra 1 korona.

— Baleset. Sajnálatos baleset 
érte e hó 27-én délben Mailáth Jó- 
zsefné grófnét. A rendkívül tevékeny 
s minden szépért és jóért lelkesedő 
grófnét a közoktatásügyi miniszter 
legutóbb kinevezte a perbenyiki ál­
lami óvodai felügyelő bizottság elnö­
kévé, amely óvoda egyedül a nemes- 
lelkű grófnő áldozatkészségének kö­
szönheti szervezését. Január 27-cn d. 
e. egybegyült az óvodai felügyelő bi­
zottság alakuló ülésének megtartása 
végett, melyen a kinevezett tagok 
eskütétele volt napirenden. Gróf Mai- 
láthnó az eskütétel után nagyszabású 
szép beszédet mondott és a jelenvol­
tak a beszed hatása alatt mélyen 
megilletődve távoztak az ülésről. A 
mint a grófnő.az ajtón kilépett s egy 
gyermektelepi gyermeket kezénél fog­
va vezetett, megcsúszott a síkos utón 
s oly szerencsétlenül esett el, hogy 
karja a csukló felet eltört. Első se­
gélyben dr. Weinberger királyhel- 
meczi orvos részesítette, majd a táv­
iratilag oda hivott dr. Chudovszky 
Mór sátoraljaújhelyi közkórházi fő­
orvos megállapította a csonttörést, 
másnap pedig Röngten sugár mellett 
pontosan összeillesztette az eltörött 
csontokat s gipszkötést alkalmazott. A 
grófnő balesete megyeszerte élénk 
részvétet keltett; örömmel jelenthet­
jük, hogy az aggodalomra okot nem 
ad s a gyógyulás remélhetőleg ne­
hány hét alatt teljesen be fog követ­
kezni.

— Táncmulatságok. A sátoraljaúj­
helyi Katholikus Olvasókör Sátoralja­
újhelyben a Városi Színházban 1906. 
évi február hó 11-én saját könyvtá­
rának gyarapítására jótékonycélu zárt­
körű táncmulatságot rendez. Személy 
jegy 2 korona. Család-jegy 4 korona. 
Földszinti- és középpáholy 8 korona. 
Első emeleti páholy 7 korona. Má­
sodik emeleti páholy 4 korona. Kez­
dete este 8 órakor. Páholy jegyek előre 
válthatók Petsár Gyula ügyvezető 
elnöknél mindennap a délutáni órák­
ban és este a pénztárnál. — A sáros­
pataki ev. ref. egyházi énekkar 1906. 
évi február hó 24-én Sárospatakon, a 
városháza összes termeiben, saját 
alaptőkéjének gyarapítására jótékony- 
célú, zártkörű táncmulatságot rendez. 
Belépti dij: személyjegy 1 kor., csa­
ládjegy 3 korona. Kezdete este 8 óra­
kor.

— Az „Első sátoraljaújhelyi izr. 
betegsegélyzö egylet" január hó 27-én 
tartotta tisztújító közgyűlését. A ren­
des és pártoló tagok nagyszámmal 
jelentek meg. Reichard Ármin egyl. 
elnök megnyitó beszédében elsősor­
ban megemlékezett az egyl. két tisz­
teletbeli tagjának elhunytáról: Haas 
Lipótról és Friedlieber Albertről, va­
lamint Menczel Zsigmond elhunyt 
rendes tagról. A közgyűlés jegyző­
könyvben örökítette meg az elhuny­
tak emlékét. Ezután titkár és pénz­
tárnok felolvasták jelentéseiket. Majd 
a választást ejtették meg, választás 
elnökéül Grünbaum Simon kéretett 
lel. A közgyűlés Reichard Ármint vá­
lasztotta meg újból 3 évre elnöknek. 
Úgyszintén újból megválasztattak : 
Kozma Ármin jegyzőnek, Zinner Ber-

nát alelnöknek, Érieden Vilmos pénz- 
tárnoknak és Alexander Vilmos el­
lenőrnek, és végül választottak még 
15 választmányi tagot is. A válasz­
tási eredmény kihirdetése után Grün­
baum Simon szép beszédben üdvö­
zölte elsősorban Reichard Ármint, 
méltatta az egylet felvirágoztatása 
körül szerzett érdemeit és 'kérte az 
uj tisztikart és választmányt, hogy 

- az elnökkel karöltve az egylet fejlesz­
tésén ezután is buzgói kódjának.

— Lj gyár. Homonnán Rosen­
baum és Hochberger, fénymáz, su- 
viksz és chewró-krém gyárat rendez­
tek be. A gyár üzemét már legköze­
lebb megkezdi a kaszárnya épület 
bérházában.

Az üsszbirodalom nagyembe­
rei. A legutóbbi „kitüntetések * tisztá­
jából közöljük : ü es. és ap. kir. fel­
sége \ esely József bécsi udvari kert­
gondnoknak és az udvari palotakert- 
kezelőjének a Ferenc József-rend 
lovagkeresztjét, Keineder Mihály és 
1 ischer Károly schönbrunni udvari 
lakosztály-főfelvigyázóknak az arany 
érdemkeresztet, Bischof Ágost I. osz­
tályú udvari pincetisztviselőnek a ko­
ronás ezüst érdemkeresztet és Krun­
ner Ferenc udvari cukrázdai szolgá­
nak az ezüst érdem keresztet — sok 
évi hű és hasznos szolgálataik elis­
meréséül — legkegyelmesebben ado­
mányozni méltóztatott. — Fábry Ká­
roly, Singer Izrael, Tegze Mihály, 
Kovács Ferenci akik félszázadot töl­
töttetek a tanítói pályán, — vittétek-e 
ennyire ?

— A nyugalmazott allamvasuti 
tisztviselők szabadjegy-kedvezménye.
A máv. tisztviselők nyugdíjintézeté­
nek egy nagyobb küldöttsége kereste 
fel Tolnav Lajos nyug. miniszteri 
tanácsos, volt államvasuti elnök ve­
zetésével Vörös László kereskedelmi 
minisztert, hogy tőle a nyugalmazott 
államvasuti tisztviselők részére sza- 
bad-jegykedvezményt kérjen. A mi­
niszter szívesen megígérte a kérés 
teljesítést, a mi a nagyszámú nyugal­
mazott tisztviselők között bizonyára 
nagy megelégedést fog kelteni-

— Nem emelik a postatarifát. 
Általános megrökönyödést okozott az 
a szállongó hír, hogy a kereskedelem­
ügyi minisztérium Hegedűs Sándor 
nagy eszméjét, a posta drágítását 
karolja fel ismét. Bizonyára közmeg­
nyugvást fog kelteni az az értesülé­
sünk, hogy a postadijakat nem eme­
lik. A dijak felemelését a magyar 
kormány már azért sem tehetné, mert 
a nemzetközi posta egyezmény szerint 
a postadijak csakis a nemzetközi bi­
zottság hozzájárulásával változtatha­
tók meg, amihez a bizottság már 
csak azért sem hajlandó hozzájárulni, 
mert a postadijak megállapításánál 
nem a dijak viszonylagos értékére, 
hanem a díjtételek számbeli egyen­
lőségére vannak tekintettel, amint ez 
mindan, a nemzetközi postaszövetség­
hez tartozó külföldi állam bélyegeinél 
észrevehető

— Iskolaorvosok a népiskolában.
Dr. Lukács György közoktatásügyi 
miniszter azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy egyelőre a nagyobb népességű 
állami elemi népiskolákban iskolaor­
vosokat alkalmaz, a kiknek nemcsak 
az volna a feladatuk, hogy az állami 
iskolai helyiségeket és körzeteit köz­
egészségügyi szempontból megvizs­
gálják, hanem az volna a főteendőjük, 
hogy a tankötelezettség folytán isko­
lába kényszeritett gyermekeket meg­
óvják a tanulással és iskolába való 
járással járó egészségügyi veszélyek­
től. Azon városok közé, a melyekben 
iskolaorvosokat szándékozik alkal­
mazni a miniszter, Sátoraljaújhely is 
fel van véve.

— A bártfai gyógyfürdő r -t., 
mely legutolsó mérlege szerint 513,000 
kor. alaptőke mellett 197,640 kor. 
veszteséget szenvedett, felszámolni 
készül. A felszámolás ügyével leg­
utóbb a fürdőtulajdonos: Bártfa vá 
rosa is foglalkozott, a mennyiben 
tárgyalta a bérlő részvénytársaság 
kezelésének vizsgálására kiküldött bi­

zottság jelentését. A bizottság jelen­
tése szerint a társaság engedély nél­
kül újabb lUÖ,00O kor. értékű rész­
vényeket bocsátott ki, továbbá zimonyi 
Sehwarcz javára 103,OVO, Ilerczog 
báró javára 35,800, ifj. Sváb Sándor 
javára 33,663 kor. erejéig kölcsönöket 
vett fel és az alapszerződés ellenére 
a 6°/e kamatot évről évre mint vesz 
tőséget felszámítja. E vizsgálat alap­
ján elhatározták, hogy a részvénytár­
sasággal a bérietet megszüntetik, a 
mi következésképen maga után vonja 
a felszámolás szükségességét.

— Ezer korona jutalom. A pénz­
ügyminisztérium körrendeletben hívja 
fel a közönség figyelmét az ezüst 
és nickelpénzek átvételénél való 
óvatosságra, 1897-ben csak egyfo­
rintosokra, inig 1902. év vége óta 
egykoronás, 1903. évi július óta öt 
koronás ezüst érmekre is kitérje a 
hamisítás. Ezen hamisítványok for­
galomba hozatala mindjobban elter­
jed. A hamisítványok késsel köny- 
nyen vághatok, felületük érdes, ho­
mályos, rajzaik és betűik elrnosó- 
dottak, azonkívül a szélirat „Bizal­
mam az ősi erényben" vagy tel­
jesen 'hiányzitc, vagy az érmébe be­
leöntve, elmosódott, alig kivehető. 
Ismertető jelei tehát: szürke szin, 
zsíros tapintás, csekélyebb súly ér­
des felület és hiányos szélirat. — Aki 
a hamisítók nyomára vezeti a ható­
ságokat, az a pénzügyminisztériumtól 
1000 korona jutalomban részesül.

— Duuky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterme naponta nyitva 
— febr. 4-én és 5 én i: rrky szemé­
lyesen eszközli a levételeket.

— Zemplén vármegye állategész­
ségügye. A veszettség: a gálszécsi, 
sárospataki: rühkor; a bodrogközi, 
tokaji; sertósorbánc: a sárospataki; 
sertésvész: a gálszécsi, liomonnai, 
szirmai, sztropkói, tokaji és vara tinói 
járásokban észleltetek.

— Farsangi naptár.
Február 3-án : A sátoraljaújhelyi 

függetlenségi kör hangversenynyel 
egybekötött táncmulatsága.

Február 3-án : A sárospataki áll. 
tanitóképezdei ifjúság táncmulatsága 
és hangversenye.

Február 4-én: A zemplénvár- 
megyei őrhaj duk táncmulatsága a 
Kovacsicsné színházi éttermében.

Február 14-én: A sátoraljaúj­
helyi katlioiikus olvasókör táncmulat­
sága a városi színházban.

KÖZGAZDASÁG.

* Közgyűlés. A „Perbenyikvi- 
déki Baromfitenyésztő Társulat“ 
folyó évi január hó 21-én Királyhel- 
meczen a „Tiszaszabáiyozó társulat" 
termében tartotta I-ső évi közgyűlé­
sét, melyen az egyesület tagjai igen 
szép számban jelentek meg. Gróf 
Mailáth Józsefné elfoglalván az el­
nöki széket, az egybegyült tagokat 
szívélyesen üdvözli, egyszersmind je­
lenti, hogy az 1905. január hó 18-án 
tartott alakuló közgyűlés alkalmával 
volt a társulatnak 4 alapító, 4 pár­
toló és 43 rendes tagja, azóta belé­
pett 33 rendes tag, kik közül 2 kilé­
pett s igy van a társulatnak jelenleg 
82 tagja. Az évi jelentésében beszá­
mol arról, hogy a múlt tavasz folya­
mán 45 jelentkező tagnak 1889 kor. 
29 fillér értékben faj baromfi törzsek 
és tojások osztattak ki s a társulat 
által november hó 26-án Perbenyiken 
tárgysorsjátékkal rendezett baromfi­
vásár alkalmával a tagoktól 874 kor. 
értékben himbaromfit vásárolt s azt 
a nép között csere utján ki is osz­
totta. Az évi jelentést nagy figyelem­
mel hallgatták a jelenvoltak s azt 
általános helyesléssel tudomásul vet­
ték. Az 1905. évi zárszámadást a 
számvizsgáló bizottság rendben ta­
lálta s a pénztárnoknak a felment­
vényt megadni javasolta. Az 1906. 
évi költségelőirányzat fő összegei; 
bevétel: 3310 korona 37 fillér. Ki­
adás 2710 korona. Várható marad­
vány 600 korona 37 fillér. Ezután a

3. oldal.

közgyűlés a választmány javaslatára 
a kilépett 7 választmányi tag helyéi 
betöltötte valamint a számvizsgáló 
bizottságot megválasztotta. Sehusz- 
ter György né indítványára a közgyű­
lés határozati lag kimondotta, hogy a 
társulat által 1300 kor. erejéig bevá- 
sárlandó faj baromfi tojások a legkö­
zelebb fekvő községekben lakó köz­
nép között cserében osztassanak ki 
s mindazon helyeken hol tojás ki­
osztás lesz, a szakszerű baromfite­
nyésztésről ehez értő egyénekkel 
szakelőadások tartassanak, ezen célra 
egyszersmind 300 koronát szavazott 
meg a közgyűlés. Kalapos Endre 
titkár felolvasta a földmivelésügyi 
miniszter leiratát, amelyben a költő- 
gépek általánosítása céljából 1000 
kor. államsegélyben részesíti a társu­
latot. A közgyűlés a miniszter intéz­
kedését köszönettel tudomásul vette. 
Végül elhatározta a közgyűlés, hogy 
a társulat részére bevásárlandó kel­
tető gépek olyan jelentkező tagoknak 
fognak kiosztatni, akik annak idején 
a gépekkel való kísérletezésről egy­
szersmind részletes jelentést fognak 
tenni az elnökségnek.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár:
Sátoraljaújhelyi polgári takarék- 

pénztár: Febr. 2. d. u. 2 és fél óra.
A zemplénmegyei kereskedelmi-, 

ipar-, termény- és hitelbank : Február 
4. d. e. 10 óra.

Tokajvidéki keresk. és gazd. bank : 
Febr. 4. d. e. 10 óra.

Bodrogközi takarékpénztár: Febr. 
6. d. e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi népbank : Febr. 
11. d. e. 11 óra.

Bodrogszerdahelyi immunis ho­
moki szőlőtelep rvt.: Febr. 11. d. u. 
3 óra.

Sátoraljaújhelyi takarékpénztár; 
Február 11. d. u. 2 óra.

Hegyalja raádi takarékpénztár: 
Febr. 11 d. u. 2 óra.

Sztropkói takarékpénztár rvt.: 
Február 11. d, u. 3 óra.

Az ipartestület évi rendes köz­
gyűlését folyó hó 28-án d. u. 4 órakor 
az iparosok nagy érdeklődése mellett 
tartotta meg. A „Magyar Király" 
szálloda udvari nagy terme zsúfolásig 
megtelt: mintegy 400 ipartestületi tag 
volt jelen az élénk, példás rendben 
lefolyt közgyűlésen, melynek tanács­
kozását Székely Imre iparhatósági 
biztos is, nagy érdeklődéssel és sok 
jó indulattal kisérte. Móré Dániel el­
nök a közgyűlést megnyitván, Gáthy 
Géza titkár előterjesztette az általa 
készített jelentést, mely az elöljáró­
ság és elnökség egy évi sokoldalú 
tevékenységéről tanúskodik s amely 
jelentést a közgyűlés helyesléssel és 
éljenzéssel vett tudomásul. Az 1905. 
évi zárszámadás, vagyonmérleg és az 
1906. évi költségvetési előirányzat 
elfogadtatott s a felmentvény a tiszt­
viselőknek és elöljáróságnak meg­
adatott. — Több felszólalás történt 
az ipartestületi házépítése tárgyában 
előterjesztett elöljáróság! javaslat fe­
lett. A Klein Izidor építőmester által 
készített terv szerinti építkezésre — 
120,000 korona erejéig — a közgyű­
lés az engedélyt megadta, az elöljá­
róság javaslatát elfogadta s az épít­
kezés keresztül vezetésével az elöljá­
róságot megbízta. — A nagyszabású 
épület kétemelelre van tervezve s a 
mostani napipiac-tér (a leendő Kos- 
suth-szobor tér) előtt előkelő díszét 
fogja képezni városunknak. Az épít­
kezéshez már jókor tavaszszal hozzá­
fognak.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
M. E. Köszönet. Lakcímét kérjük velünk 

tudatni, esetleg látogasson meg bennünket.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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A SCOTT-féle eljárás
szerint a csukamájolaj emulgálása 
által készül a világhírű SC< >TT-féle 
EMULSIÓ. A csukamájolaj régen 
kipróbált és gvógyitó ereje valóban 
csak a SCOTT-féle EMVLSIO-ban 
jut teljesen érvényre, mivel ezen for­
mában a csukamájolajat mindenki 
szívesen veszi be. Általa az egész 
szervezet sokkal erősebb lesz és be­
tegségek eseteiben a szervezet ellent- 
álló képességét sokkal jobban növeli, 
mint a közönséges csukamájolaj. A 
SCOTT-féle EMVLSIO jó izü és ha­
tározottan könnven emészthető. A 
SCOTT-féle EMÜLSIO a legfinomabb 
norvégiai gyógycsukamájolajból ké­
szül mész és nátron hypophosphitok 
hozzáadásával.

A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele: „a hátán nagy csukát 
vivő halász" védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozás­
nál és 75 fillér levélbélyeg be­
küldése ellenében minta üveg­
gel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára" 

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34,50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

gérbeaöó ház.
Május 1-től kiadó a uagyuj- 

utczai 139. sz. alatt: 4 szoba, 
konyha, kamara, pincze-kamara; 
és 2 szoba, konyha, veranda, 
pincze-kamara; úgyszintén egy 
termőszőlővel részben beültetett 
zöldséges kert.

Bővebb felvilágosítást ad: 
Spiry Elek gk. lelkész Lasztócz. 
u. p. L.-Mihályi.

Legalább 5 korona napikereset!
Házimunka kötö- 

géptársaság
részére keresünk, mind­
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors 
munka, egész éven át

______ _ otthon. — Előismeretek
nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Házimunka-kötögép-táraaság
Thoa. H. Whittick és Társa

Budapest, IV. Havas-utcza 3 — 177.
Prág, Petersplatz 7—177.

KÉRJEN

MINDEN

az
GAZDA

AGRARIA-tól
Árjegyzéket

öőzcséplőkészletekről,
benzinmotorokról és 
---- - Vetőóépekről.

ggF" Az árjegyzéket dijtalannl küldjük.

Levélczim:

AGRAR1A, Budapest, Váczi-ut 2.

UHL MATH
ir

VIRÁGÜZLETE
il. ssám.

Ajánl a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat.

gyönyörű eljegyzési jantasie tárgyakat. 
Menyasszonyi csokrok minden kivitelben. 

===== Nyoszolyó leány csokrok a ruha színe szerint készül. űtI-ie

mm

Színházi koszorúk, csokrok, kosarak minden nagyságban és árban.

Gyászkoszoruk szallaggal és felirattal 16 koronától feljebb.
A legkisebb megrendelés is pontosan és nagy gonddal lesz elkészítve és csomagolva.

pgfp Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. “Wf

Sürgönyczim : Uhl Kassa. Siirgönyczim : Uhl Kassa.

Jorgo János

zarva.

órás, gyári raktár Wier. III 4. Renn- 
weg Nr. 75 E.

Levelezőlap elegendő, hogy 
gazdagon illusztrált árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve meg- 
kaphasa, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen ki

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 

40 kr. Minden vásári vagy javított óráért kezes­
séget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra 

tűkkel tokban, 36 órai jár, 2 frt 30 krtól feljebb.
8039. sz. valódi ezüst pánczél-láncz, 15 gr. 

1 írttól feljebb.
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5

írttól feljebb.
7889. sz. inga-óra, ütőmüvei, 2 sú'ylyal, 1 30 

cm. magas 11 frt 50 krtól feljebb.
7929. sz. jó ébresztő-óra 1 frt 20 krtól fel­

jebb.
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75 E. 

dontosan figyelni.

|| Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy föld- || 
lg birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő házakra \i
II 10—75 évig terjedő |j

1 törlesztései kölcsönöket i
ff nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra | 
|| átváltoztatunk. |j
|| Zemplénmegyei kereskedelmi, ipar, termény |

és hitelbank Sátoraljaújhelyben. |j

régi épületek bontása alkalmával 
kikerült használható ajtók, abla­
kok, gerendák stb. építési anya­
gok, továbbá 3 pár lóra való hám, 
6 szekér, 3 kordé.

Értekezhetni a törvényszéki 
palota építési irodában (Kazinczy- 
utcza 523.) délelőtt 9 órától délig.

akii ■6

Egy négy szobából és mellék- 
helyiségekből álló lakás f. évi
május hó 1-étől kiadó.

Bővebbet Zinner Henriknéf.

8i
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Sátoralja-TJjbely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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A SCOTT-féle eljárás
szerint a csukamájolaj emu Igái ása 
által készül a világhírű SCOTT-féle 
EMULSIO. A csukamájolaj régen 
kipróbált és gyógyító ereje valóban 
csak a SCOTT-féle EMULSIO-ban 
jut teljesen érvényre, mivel ezen for­
mában a csukamájolajat mindenki 
szívesen veszi be. Általa az egész 
szervezet sokkal erősebb lesz és be­
tegségek eseteiben a szervezet ellent- 
álló képességét sokkal jobban növeli, 
mint a közönséges csukamájolaj. A 
SCOTT-féle EMULSIO jó izü és ha­
tározottan könnyen emészthető. A 
SCOTT-féle EMÚLSIO a legfinomabb 
norvégjai gyógycsukamájolujból ké­
szül mész és nátron hypophosphitok 
hozzáadásával.

A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele: „a hátán nagy csukát 
vivő halász“ védjegy.
Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozás­
nál és 75 fillér levélbélyeg be­
küldése ellenében minta üveg- 

IfA* gel bérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára" 

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34,50.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

gérbeaöó ház.
Május 1-től kiadó a uagyuj- 

utczai 139. sz. alatt: 4 szoba, 
konyha, kamara, pincze-kamara; 
és 2 szoba, konyha, veranda, 
pincze-kamara; úgyszintén egy 
termőszőlővel részben beültetett 
zöldséges kert.

Bővebb felvilágosítást ad: 
Spiry Elek gk. lelkész Laszíócz. 
u. p. L.-Mihályi.

Legalább 5 korona napikereset!
Házimunka kötő­

géptársaság
részére keresünk, mind­
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors 
munka, egész éven át 

n ,.n, ^ otthon. — Előismeretek
nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Házimunka-kötögép-társaság
Thos. H. W kittiek és Társa

Budapest, IV. Havas-utcza 3—177.
Prág, Petersplatz 7—177.
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Ajánl a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat.

gyönyörű eljegyzési jantasie tárgyakat. 
Menyasszonyi csokrok minden kivitelben. 

== Nyoszolyó leány csokrok a ruha színe szerint készül, ~eűiee

Színházi koszorúk, csokrok, kosarak minden nagyságban és árban.

Gyászkoszoruk száll aggal és felirattal 16 koronától feljebb.
A legkisebb megrendelés is pontosan és nagy gonddal lesz elkészítve és csomagolva.

g$gp Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Sürgönyczim : Uhl Kassa. Siirgönyczim : Uhl Kassa.

Jorgo János
órás, gyári raktár Wien III 4. Renn- 

weg Nr. 75 E.
Levelezőlap elegendő, hogy 

gazdagon illusztrált árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve meg- 
kaphasa, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen ki

zárva. Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 

40 kr. Minden vásári vagy javított óráért kezes­
séget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapdez óra 

tűkkel tokban, 36 órai jár, 2 frt 30 krtól feljebb.
8039. sz. valódi ezüst pánczél-láncz, lő gr. 

1 írttól feljebb.
7858. sz. ezüst remonloir, dupla fedelű 5 

írttól feljebb.
7889. sz. inga-óra, üteművel, 2 súllyal, t 30 

cm. magas 11 frt 50 krtól feljebb.
7929. sz. jó ébresztő-óra 1 frt 20 krtól fel­

jebb.
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75|E. 

dontosan figyelni.

1 Hirdetmény. |
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy föld- |j 

birtokokra és Sátoraljaújhelyben lévő házakra |j
10—75 évig terjedő i

törlesztése kölcsönöket i
|| ||
|í nyújtunk és régibb kölcsönöket olcsóbbakra ü
|| átváltoztatunk. |

|| Zemplénmegyci kereskedelmi, ipar, termény |
CT és hitelbank Sátoraljaújhelyben. Sí

— —------------------------ ---------------------------------------------------------------------------

régi épületek bontása alkalmával 
kikerült használható ajtók, abla­
kok, gerendák stb. építési anya­
gok, továbbá 3 pár lóra való hám, 
6 szekér, 3 kordé.

Értekezhetni a törvényszéki 
palota építési irodában (Kazinezy- 
utcza 523.) délelőtt 9 órától délig-

Egy négy szobából és mellék- 
helyiségekből álló lakás f. évi
május hó 1-étől kiadó.

Bővebbet Zinner Henriknél.

Sátoralja-TIjbely nyomatott a „Zemplén** könyvnyomtató intézetében.


